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NEW
Tooling!

NEWSentinel DG4 Flatbed - LMS
                             SCALE        PRICE
76SEN001   1:76   £17.95

Sentinel DG4 Flatbed - LMS
A brand new introduction to the Oxford vintage truck
line-up will delight 1:76 scale, 00 gauge railway
enthusiasts, particularly those of you with affection for
the London, Midland & Scottish fleet.
The Sentinel Waggon Works had started life as Alley &
MacLellan of Glasgow back in 1875,
concentrating on steam vehicles.  The
Scottish company acquired a  similar
Shropshire  based operation in 1903,
subsequently moving its steam wagon
manufacturing to Shrewsbury around
1915  where it concentrated on the
manufacture of steam powered
lorries, steam wagons, railway
locomotives and later, diesel powered
lorries, buses and locomotives.  The
DG4 (Double geared) vehicle was
introduced around 1931.  During this
time Sentinel along with Foden -
dominated the steam vehicle market
but by 1934 Government legislation 

was demanding a move to lighter lorries which saw the
demise of both companies.  Sentinel became part of Rolls-
Royce ultimately.
The familiar LMS maroon, black and gold colour scheme
comes into its own on this model of the DG4 which, as a

flatbed, would have been ideal for
moving loads around railway yards
particularly.  It is registered AW 9126
and comes with glazed cab windows.
The gold chimney surrounded by
silver rails protrudes from the interior
of the cab which itself is moulded in
black.  The gold LMS lettering is
printed across the front of the cab
and also on the cab doors.  The LMS
initials appear again spaced along the
flatbed edge, while the flatbed floor is
painted a light brown colour.
It would be great to add your own
loads to this vehicle and there are
many Oxford options to choose from.  
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NEWLand Rover Discovery 1 -
Foxfire Red

SCALE       PRICE
43DS1001*   1:43  £24.95

NEW
Tooling!

Land Rover Discovery 1 - Foxfire Red
Here at Oxford we fill another gap in the Land Rover
line-up with the newly tooled Land Rover Discovery
Series 1.  Appearing in 1:43 scale the model is based on
the vehicle which Land Rover produced between 1989
and 1998.  Registered F981 ENV from 1998, ours is
representative of the last year of manufacture.
In real life, the Discovery 1 followed some of the finer
features of the Range Rover with the same chassis,
suspension and 4 wheel drive system.  It was designed,
however, at a more affordable price point and was aimed
at the daily driving family market whilst still maintaining
the off road facility.  
Our 1:43 scale model incorporates all the fine visual
features of the original.  The interior replicates the

authentic Sonar Blue, enhanced with a Sonar Grey
dashboard, steering wheel and door panels.  Additional
interior features include black floor mats, grey interior
door handles, gearstick and hand brake. 
The exterior bodywork is a metallic red colour scheme
with black and silver trim.  Side body and rear window
flashes are finished in grey, silver and a fine blue stripe.
Detailed roof bars, rear mud flaps, wheel centres and
bolts are all black.  The spare wheel appears fixed off
centre on the rear full width door to the right of the
number plate.
The Discovery 1 retained the chunky utility vehicle
function for which Land Rover was historically renowned,
while incorporating many refinements aimed at comfort
and economy in an ever competitive automotive world.

We trust that you enjoyed last month’s edition of the Globe, which featured some highly
anticipated items that were eagerly awaited by many of you.  We would like to take this

opportunity to address a slight timing issue that occurred last month.  Unfortunately, due to
unforeseen circumstances, some of the items we released on our website and to our trade

suppliers did not appear in the Globe magazine.  We apologize for any inconvenience this may have
caused and want to assure you that these items are now featured in this release.  They will be

marked with a * next to them, making them easy to spot and add to your collection. 

Furthermore, we are thrilled to announce that the back two pages of this month’s Globe feature
the information from our February - August 2023 release program that we announced toward the

end of April.  This includes all of our new tooling and liveries.  We hope that you will enjoy
browsing through these exciting new additions to our range.  Thank you for your continued

support and loyalty to our us.  We look forward to sharing more exciting releases and updates
with you in the months to come.
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1:76 SCALE
Riley Elf MkIII - Damask Red/Whitehall Beige
Another great authentic colour scheme introduces the
latest release of the 1960s Riley Elf in a deep red with
a beige/grey roof.  It is registered KFC
382F from 1967, a year before the Riley
marque was absorbed into British
Leyland Motors in 1968.  A year later
again, British Leyland announced the 
end of Riley production altogether.  
The Riley Elf had been introduced in
1961 when this small car sported front
wheel drive and a 4-cylinder in-line, 850 cc engine.  
Its top speed was 70 mph.  Upgraded in 1963 to the
988cc Mk.II, it could reach 75 mph and our tooling 
choice - the Mk.III Elf - had even more refinements with
inside door hinges and improved suspension.
Our Riley Elf Mk III replicates the two door, four seater
car launched in 1966.  Its rich red exterior colour scheme

is echoed with a red interior and seating against a mid
brown dashboard.  The exterior trim is mostly chrome
including the Elf III ‘signature’ across the boot.  A finishing
touch sees the diamond shaped Riley badge in bright blue
set into the chrome radiator grille.

Renault 4 - Marron Glacé
The Renault 4 had a great following, which contributed to
its manufacture of over 8 million vehicles from 1961
right up to the 1990s.  Classed as an economical
family car, it was very versatile and
came into its own in town or
country as it was comfortable,
had good suspension, a
reasonably sized engine, 
as well as the option of a 
3-speed manual or 4-speed
manual gearbox.  It had a top
speed of 65 mph.  A cheaper version
omitted the quarter lights behind the rear seats but
this option eventually became the norm and the extra
windows were fitted as standard.
Our Oxford model is the 1:76 scale replica of the 5-door
estate Renault 4, complete with quarter lights.  It is
registered TPX 454K from 1971 and appears in chestnut

brown with a brown beige interior and dashboard.
Exterior trim, bumpers and wheels is finished in chrome,
and even the Renault marque is printed in chrome on the
left hand side of the rear hatchback door.  
There’s detail for you!  

Oxford Diecast, PO Box 62, Swansea, UK, SA1 4YA
TEL: 02038 877802  www.oxforddiecast.co.uk

NEWScooter - Gold
                           SCALE       PRICE
76SC004    1:76   £6.95

Scooter - Gold
The colour scheme for Oxford’s fourth 
1960s Scooter release certainly echoes 
the regal mood of the moment with its 
gleaming gold bodywork and red, white and blue Union
Flag emblazoned on the sides.  Even the wheels are gold.
The curved number plate round the front mudguard
reveals our scooter is registered HJB 925.  Further detail
includes a black seat with backrest, a spare tyre fixed
behind, as well as silver trim to handlebars and headlight
surrounds.  It would certainly cut a dash even today.

NEWRiley Elf MkIII - Damask
Red/Whitehall Beige
                                    SCALE       PRICE
76RE004          1:76   £7.45

NEWRenault 4 - Marron Glacé
                           SCALE       PRICE
76RN004   1:76   £7.45
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1:76 SCALE

New Defender 90 - Godwana Stone
Land Rover’s new Defenders were launched at the
Frankfurt Motor Show in 2019.  Made in the company’s
plant in Slovakia, the vehicle was designed by Jaguar Land
Rover’s UK designer, Gerry McGovern.  Engineered to
comply with global car regulations, the car shares no
component or technology with previous Defender
models.  It features permanent all-wheel drive, locking
differentials and a ZF 8-speed automatic transmission.
The new models also have an aluminium unibody.
The New Defender 90 is a three-door, short wheelbase
model.  With a 196 bhp 2.0 litre 4-cylinder turbo diesel

engine, it returns a maximum speed of 109 mph,
acceleration of 0-60 in 9.6 seconds and fuel consumption
of 32.2 mpg.  A petrol hybrid engine is also an option. 
The New Defender 90 makes its third Oxford entrance
in Godwana Stone, one of the authentic colour schemes
of the real life-series.  It is registered 143 UYP and against
the dark gold bodywork and black roof, the exterior trim
is almost all black apart from the rear number plate
housing, the wheels and the lower front grille section.
The interior is also black.  With a price tag of around
£40,000 you can expect certain luxuries to come as
standard - LED headlights, heated seats and heated
steering wheel for starters.  Very nice. 

Land Rover Discovery 1 - Foxfire Red
We’ve heralded the 1:43 scale Oxford model of the Land
Rover Discovery 1 in this issue and to please the many
1:76 scale enthusiasts amongst you, we’re launching the

model alongside its larger counterpart just for you, too.
It comes in exactly the same detail, colour scheme and
spec as the 1:43 scale model, so enjoy it in your favourite
scale right now!

NEW
Tooling!

NEWLand Rover Discovery 1 - 
Foxfire Red
                              SCALE      PRICE
76DS1001*  1:76  £8.95

NEWNew Defender 90 - 
Godwana Stone
                                  SCALE      PRICE
76ND90003*  1:76  £8.95

Oxford Diecast, PO Box 62, Swansea, UK, SA1 4YA
TEL: 02038 877802  www.oxforddiecast.co.uk
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1:76 SCALE
Austin Cambridge A60 Farina - 
Fern Green/Snowberry White
The Austin Cambridge was another 1960s
family saloon to emerge
from the famous Morris
Cowley Works in
Oxford.  It ceased
production in 1969 
with sales having reached
over a quarter of a million.
Features included a 1.6L engine
and 3-speed automatic or 4-speed
manual gearbox.
Our latest release of the Austin Cambridge is registered
5464 ML and is decorated in the authentic colour scheme
of Fern Green with a white flash between chrome stripes
along the waist.  A silver finish has been applied to the
bumpers, wheels and radiator grille as well as door
handles, window surrounds and the twin mirrors

positioned on the bonnet.  The radiator also displays 
the black and silver Austin badge and the boot carries 
the Austin Cambridge signature printed in silver.
The Cambridge was succeeded by the Maxi and the
Marina, both of which star in our Oxford 1:76 series.

Austin 1300 GT - Limeflower
In October 1969, BMC unveiled the Issigonis
designed front engine, front-wheel
drive Austin/Morris 1300 GT at
the London Motor Show, when
key features included a 1275 cc
twin carburettor engine, a black
full width grille, black vinyl roof
and a thick black metal strip along
the side, all designed to convey a
sporty image.  In 1971 the Mark III version appeared,
lasting in production until 1974.
For its latest outing, our four-door Austin 1300 GT is
registered JMA 849L from 1972.  The authentic paint
scheme is typical of the marque, appearing here in a
muted green shade with its black ‘vinyl’ roof.  The interior 

seating is moulded in a lighter yellowy green shade.  
Its GT logo features in red and silver on the radiator
grille and its 1300 GT status is also printed on the 
offside of the boot.  The broad black and silver stripe
associated with the GT appears along both sides.

VW Karmann Ghia - Black/Lotus White
Oxford’s first release on the 1950s Karmann Ghia
hit your diecast shelf in a brilliant
red with white roof.  
Now it makes an equally
dramatic entrance in black
with a creamy white roof
registered 170 NHU.
The Karmann Ghia was
manufactured from 1955 until
1974, with over 445,000 being produced
between the Ghia Works and the VW Osnabru̎ck plant.  
It had been a highly successful collaboration between
Wilhelm Karmann and the Italian Carrozzeria Ghia
Company and it was snapped up by VW.  
All the distinctive detail is here on our 1:76 scale model.

The wheel inserts match the roof colour and this lovely
cream colour has been used for the seats and the
steering wheel.  The Karmann Ghia ‘signature’ feature in
silver across the boot alongside the Volkswagen name.

NEWAustin 1300 GT - Limeflower
                                  SCALE       PRICE
76AUS007       1:76   £7.45

NEWAustin Cambridge A60 Farina -
Fern Green/Snowberry White
                                        SCALE       PRICE
76ACF006           1:76   £7.45

NEWVW Karmann Ghia - 
Black/Lotus White
                          SCALE       PRICE
76KG002   1:76   £7.95
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1:76 SCALE
VW T25 Camper - Liana Green
As caravans and camper vans set off on the road
in search of the best campsites, we take a
nostalgic trip back to the 1980s with our 
own VW T25 Camper Van.  The stylish
Westfalia with its ‘Joker’ logo on the
driver and front passenger doors, 
is registered KOR 365Y from 1982.
Its bright green body also features
a white elevated roof section with
the Westfalia name printed in
black on the front edge.  A silver
grey band runs along the length
of the lower body while the
remaining exterior trim is mainly
black.  Inside, the colour scheme is pale
cream with olive yellow seats.  The rear seating
would have accommodated all the family via the very
useful sliding door.  Happy camping, folks - we love it!

VW Beetle - WRAC Provost, 
British Army on the Rhine
WRAC - the Women’s Royal Army Corps was the corps
to which all female Army personnel once
belonged, having been setup just after World
War II on 1st February 1949.  It was the
successor to the former ATS (Auxiliary
Territorial Service) which had done such
sterling work during the conflict.  The Corps
served in post-war Germany and it is here that
our little 1:76 scale replica of the VW Beetle is stationed.
Our Army styled Beetle is dressed in the military deep
bronze green to the body with silver lines to it.  The deep
green colour also extends to the roof, bumpers and
wheel surrounds/wheel centres.  The running boards are
black and the vehicle interior is pale grey.  Registered
with an Army number plate 79 XH 92, the model also

displays a colourful military crest with the Union Flag 
and Corps numbering on both the front and the back.
For this release, note the addition of a WRAC Provost
signboard fixed above the front number plate.

Austin Healey Frogeye Sprite - Leaf Green
The much loved Sprite epitomised the 1950s/60s 
era of British sports cars, each with their
individual characteristics.  The Frogeye
Sprite for instance came with no door
handles and no exterior boot lid.  
You just stuffed everything behind the
two seats!  However, it had a top speed
of 82mph, economic fuel consumption of
43 mpg and cost just £669. 
Our Oxford model is based on the Mk 1 version of the
real car which Dennis Healey and his team built at the
Abingdon Works.  For its latest outing, our Sprite is
registered 471 FHU.  The interior, including the
dashboard, is finished in the same bright green as the

exterior bodywork.  
Against the springtime 
leaf green, our Sprite sports a wealth of chrome trim to
the exterior and don’t miss the red and gold Austin
Healey Sprite badge on the edge of the bonnet.  

NEWVW T25 Camper - Liana Green
                                     SCALE       PRICE
76T25011*        1:76   £7.95

NEW

NEWVW Beetle - WRAC Provost, 
British Army on the Rhine
                               SCALE      PRICE
76VWB012   1:76  £7.45

                               SCALE      PRICE
76AHF003*   1:76  £7.45

Austin Healey Frogeye
Sprite - Leaf Green
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1:76 SCALE

Scania New Generation (S) Curtainside - 
Pollock Scotrans
This is the second release on Oxford’s 1:76 scale S Series
Scania, the first also hailing from Scotland.  Now it is the
turn of the popular and collectable Pollock Scotrans
livery to take to the road in the Scania, which now
features a curtainside trailer as opposed to a fridge.
The Pollock lorries are instantly recognisable on the
motorways in the bright turquoise blue, red, white and
gold colour scheme and graphics but this one has a high
viz effect from the air as well printed with red
alphanumeric M522 in the centre of the roof with the M
facing the front of the vehicle.  Registered simply E1 PSL,
our lorry is full of promotional and ‘how to contact’
graphics from one end to the other but don’t miss one

small detailed caption 
printed right across 
the tartan riband 
along the top of the 
radiator grille reading Scotland Trailblazer England.
Turning to the real thing, the Scania S series cab is the
result of a complete makeover both technically and
practically, now offering the ultimate in comfort for the
long distance driver.  
Scania have refined the exterior of the cab too and our
Oxford model captures these new visual improvements
including the lowered side windows and larger
windscreen already mentioned above.  In addition, the cab
front, improved roof and enhanced side air deflectors are
all aerodynamically designed to reduce fuel consumption. 
This latest upmarket addition to the Scania fleet
represents a further chapter in the Oxford Scania story.

Ford Transit Custom - RAC
The latest series of 1:76 scale Ford Transit Custom
vans continues with a nationwide favourite -
RAC.  Oxford launched the new van in the
bold AA yellow and black livery, followed
by a plain white version.  Now it’s back
again in the bright modern RAC
colour scheme of orange and white,
registered BN66 KKV.  The detailed
printing processes give us masses
of information along the sides and
the back, promoting everything the
RAC does from its used car
advisory scheme, insurance facilities as
well as breakdown recovery and care, online shopping,
RAC approved garages and much more.  The interior is
grey and a roof lightbar has been added towards the rear
of the roof.  We love the slogan across the front of the
sloping bonnet - RAC We Salute You - a reminder of
when the RAC roadside patrols did just that when they
saw a member’s badge on the front of their motor.

Launched in 2012 at the Birmingham Commercial Vehicle
Show, the Ford Custom Van is a smaller version of the
Ford Transit Mk9.  It is now available as a plug-in hybrid
version too.  You can opt for different chassis lengths and
roof heights according to your cargo needs.  It’s a good
all-rounder, hence its ongoing popularity.

Oxford Diecast, PO Box 62, Swansea, UK, SA1 4YA
TEL: 02038 877802  www.oxforddiecast.co.uk

NEWFord Transit Custom - RAC
                              SCALE      PRICE
76CUS003    1:76   £9.45

NEWScania New Generation (S) 
Curtainside - Pollock Scotrans
                                      SCALE        PRICE
76SNG002        1:76  £29.95
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1:76 SCALE

Oxford Diecast, PO Box 62, 
Swansea, UK, SA1 4YA

TEL: 02038 877802  
www.oxforddiecast.co.uk

2 Piece Set - First Overland
                         SCALE       PRICE
76SET64   1:76 £19.95

3 Piece VW Set - Coca Cola
                              SCALE      PRICE
76SET60CC   1:76 £24.85

VW T1 Van/Bottle - Coca Cola
                                     SCALE       PRICE
76VWS007CC    1:76   £8.95

MODEL
AVAILABLE

AGAIN

SET
AVAILABLE

AGAIN

SET
AVAILABLE

AGAIN

NEW
SET!

5-piece set - 
Land Rover Discovery 1/2/3/4/5
This superb five-piece collection celebrating the evolution
of the Land Rover Discovery includes the newly tooled
Discovery 1.  Here’s the line-up:
76DS1001 Land Rover Discovery 1 - Firefox Red
Brand new for this edition and as well as having this
Discovery 1 as a separate item, take the chance to snap it
up in our commemorative set in its launch colour of
brilliant red, grey and silver.
76LRD2001 Land Rover Discovery 2 - Epsom Green
The Land Rover Discovery 2 is based on the vehicle
which Land Rover manufactured between 1998 and 2004.
Elegantly decorated in deep metallic green, the interior
and exterior trim is finished almost completely in black
76LRD006 Land Rover Discovery 3 - Cairns Blue
Land Rover launched the Discovery 3 in 2004 and our
metallic rich blue replica is registered FM54 BUU.
Additional features include a cream interior with black
dashboard, while the exterior trim is almost all black. 
76DIS001 Land Rover Discovery 4 - Ipanema Sand
This Discovery marks the fourth generation.  Our model
is based on the top grade SDV6 HSE specification.
Against the exterior pale gold body colour, the interior 
is moulded in black with oyster white seating.  

76DIS5002 Land Rover 
Discovery 5 HSE LUX - Santorini Black.
Our Land Rover Discovery 5 HSE LUX, registered FM66
JHJ,  is decorated in one of the marque’s distinctive
colour schemes - jet black with silver and dark grey
exterior trim.  The interior is equally highly detailed with
pale grey seating, steering wheel centre, front dashboard
and door cappings.  

NEW5-piece set - Land Rover
Discovery 1/2/3/4/5
                             SCALE       PRICE
76SET77*    1:76  £36.95

Globe 270 MASTER.qxp_Globe  05/06/2023  13:31  Page 8



1:76 SCALE

Aveling Barford Dumper Truck - Royal Engineers
Tooled up to accommodate the AEC 690, Aveling Barford
and Scammell LD55 chassis, we’ve chosen the Aveling
Barford option for our Royal Engineers vehicle, the third
release on this versatile Dumper Truck.
Decorated in the familiar bronze green military scheme,
the all-over garb is lightened only by a pebble grey panel
behind the seats.  The truck is registered 01 FX 50 and
features the Royal Engineers Cipher on the doors with
the Crown, Royal Insignia, as well as the Royal Engineers
crest colourfully inscribed in gold, green, blue and red.  

The heavy duty specification for the vehicle is mind-
blowing.  The engine was a 4-stroke, 6-cylinder, vertical,
direct injection diesel.  Output was 192 bhp at 2000 rpm
with a maximum torque of 557 Lh-ft (77kg-m) at 1100
rpm.  The front suspension had 3 ½" wide inverted semi-
elliptical leaf springs with rubber pump stops and
telescopic double acting hydraulic damper.  The rear bogie
had 3 ½" wide inverted semi-elliptical leaf springs pivoted
at their centres on a transverse tube, mounted in cast
steel brackets bolted on to the chassis frame.  Definitely
built to last and to do whatever is demanded of it!  

1956 Ford Thunderbird - Raven Black/Fiesta Red
It’s back to a fast and furious colour scheme for this
latest Thunderbird with its dramatic black livery and
bright red roof.  It hails from Texas as HB 3671 in 1956
and sports this usual high level of chrome and whitewall

tyres.  The T Bird logo sits on the edge of the bonnet
above an impressive radiator grille while the Thunderbird
name is printed in silver on the wings behind the rear
wheels.  The circular porthole windows to the sides are
also a nice feature, true to the original.  The interior and
the steering wheel are also bright red.  

AMERICAN1:87
SCALE

NEW1956 Ford Thunderbird -
Raven Black/Fiesta Red
                                 SCALE        PRICE
87TH56008    1:87   £8.95

NEW
                               SCALE       PRICE
76ACD003*   1:76  £22.95

Aveling Barford Dumper
Truck - Royal Engineers
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AMERICAN1:87
SCALE

1954 Buick Century Estate Wagon - 
Willow Green/Arctic White
The number plate reads Colorful (sic) California
59 323, 1954 and our 1954
Buick Century Estate
is aptly described,
having a bright two-
tone colour scheme 
of pale green body
with a white roof.  
he seats are a darker leaf
green, exterior trim is finished in
chrome with a wiped black radiator grille and the
customary white wall tyres.
The Century name represented six generations of cars
aimed at varying markets.  All of them, including the 1954
station wagon featured an FR layout which incorporated 

a transverse front engine and rear wheel drive.  The Buick
Century Estate Wagon represented one of the second
generation of vehicles produced between 1954 and 1958
and was classed as an upscale, full-sized car.

1957 Cadillac Eldorado Brougham - Sandalwood
Our Oxford replica in 1:87
scale is from the third era
of the Cadillac Eldorado,
panning the short period
between 1957 and 1958,
when it was produced
with a distinctive body
shell and rear wheel drive.
With four doors, there was a choice
of a convertible or closed top and our Oxford replica
is closed.  Elegant detailing included low down swept
bumpers, elaborate tail fins with a steel ‘beauty panel’
section that ran from the rear wheel arches into the rear
bumpers.  Even the top edges of the tail fins are finished
in chrome while the front bumper came in three sections.
All these physical details are here on our replica, 

decorated in a sandalwood colour scheme with silver
roof, in contrast to all the chrome.  The interior is honey
beige with a grey steering wheel.  Our Cadillac hails from
Illinois, Land of Lincoln number 456 789 in 1957.

1936 Buick Special Convertible - 
Junkyard Project
This must be one of a kind!  
Ripe for restoration? Upcycling?
Whatever the description, 
the team at Oxford have 
pulled off a first!  And yet in
real life, some gems must 
have been re-discovered like
this, abandoned in barns and garages
and been restored to former glory.  
We wonder if there is a human story behind this 1936
vehicle sadly forgotten by its owner.
First of all, we love the reproduction rust - so realistic.
The existing body colour is a pale grey white, the same
colour as the wheel trim.  The interior seating, floor and
trim is mouse grey and the dashboard is pale brown.  

The hood which is folded down - probably just as well to
prevent further disintegration - is cream.  The chrome
work seems to be in reasonable condition and would
come up shining with some chrome polish and elbow
grease by a restorer! 

NEW1936 Buick Special Convertible - 
Junkyard Project
                                         SCALE        PRICE
87BS36006          1:87    £8.95

NEW1957 Cadillac Eldorado
Brougham - Sandalwood
                                 SCALE        PRICE
87CE57004    1:87   £8.95

NEW1954 Buick Century Estate Wagon -
Willow Green/Arctic White
                                               SCALE        PRICE
87BCE54003*          1:87    £8.95
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AMERICAN1:87
SCALE

1942 Chrysler T & C Woody Wagon - Catalina Tan
It’s the middle of World War II for this chunky Chrysler
Town & Country luxury station wagon which was
made between 1941 and 1942 and again
after the war.  Our replica of the
first generation vehicle from 1942
shows off its unique shape and
unusual features.  The four door
saloon was styled with either a
wood body or metal designed to
look like wood.  Unbelievably, the car
could take up to nine people and rear loading
was via centrally opening double doors. 
You can see all these physical features on the Oxford
replica which is decorated in a stone beige colour with
light and dark tan wood effect to create a mahogany
finish.  The interior is a brown red colour with beige

steering wheel.  The roof rack rails, bumper trim and
wheels are chrome and our car sports whitewall tyres.  
It is registered in Florida 1942 as number 22 D 2736.

1959 Imperial Crown 2-door hardtop -
Radiant Red/Black
After the warm pale
Persian Pink and then
the fresh green of
the first two Oxford
Imperial Crown
releases, this one is
certainly a lot more dramatic.
Registered in New Jersey, the Garden State with
number 616 GPO, the red and black colour scheme also
features a black interior.  The exterior chromework
positively gleams against the dark red.  The gold boot
badge is another fine detail.
Designed by Virgil Exner and Elwood Engel, the 2-door

hardtop sported a V8
engine and with three
speed gearbox, the width of the 1959 model was 81
inches and had a height of 56.9 inches.  The key words
during the late 1950s and early 1960s were longer, wider
and lower.  This model certainly plays that one out.

1948 Dodge B-1B Pick Up - Dan’s Service Garage
The livery chosen for this third release on the 
late ‘40s Dodge Pickup shows Dan’s
Service Garage to be a very busy 
place, just looking at the
graphics on the vehicle.  
Dressed in an attractive
pale green with maroon
masking to the wings,
the interior is black.
The motor services being
offered are printed in pale
cream and maroon along the sides and
the Dodge name is printed across the back.  Dan seems
to have expertise with Brakes & Shocks, Oil and Lube and
is Number 1 for Service.  His Dodge vehicle features

wood effect planking in
the back, as well as additional side boards.  Dan’s Dodge
is registered 1948 5530 in Massachusetts.

Oxford Diecast, PO Box 62, Swansea, UK, SA1 4YA
TEL: 02038 877802  www.oxforddiecast.co.uk

NEW1942 Chrysler T & C Woody
Wagon - Catalina Tan
                                 SCALE        PRICE
87CB42003* 1:87   £8.95

NEW1959 Imperial Crown 2-door
hardtop - Radiant Red/Black
                                 SCALE        PRICE
87IC59003*   1:87   £8.95

NEW1948 Dodge B-1B Pick Up -
Dan’s Service Garage
                                 SCALE        PRICE
87DP48003    1:87   £8.95
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Fiat G55 Centauro - 
Montefusco-Bonet Squadra 1944

The Fiat G55 Centauro was a single engine, single seat
Italian fighter plane which took part in the Italian
Campaign between 1943 and 1945.  It was designed by
Italian Guiseppe Gabrielli and manufactured by Fiat
Aviazione but coming so late into the conflict only about
275 were made before the end of the war.  However, it
was robust, fast and powerful and proved itself as an
excellent interceptor plane at high altitudes where it was
quite a match for Allied aircraft.  It was flown primarily by
the Regia Aeronautica and the Aeronautica Nazionale
Republicana (ANR).  The first unit in the ANR to be
equipped with the G55 was the Montefusco Squadra in
November 1943, operating until March 1944 in
Piedmonte.  The Bonet connection was a commemorative
act by the Squadra in memory of their Commander,
Captain Giovanni who was shot down and killed during a
furious battle with Allied aircraft, notably the USAAF
Boeing B-17 Flying Fortress in the spring of 1944.

The 1:72 Oxford replica of the G55 is from this time, 
decorated in the dark green and earth brown camouflage
colours with light grey underside.  The Italian national 
flag features on both sides of the fuselage and tail fins.  
The fuselage also sees the Squadra insignia ‘Cantauro
Serie 1 MM 91147 printed on both sides in blue and
yellow.  One unusual detail comprises the black and white
squares containing the fasces (bundle) on both the upper
and underside of the wings.  This is an Italian symbolic
‘bundle’ which goes back to Roman times, representing
wooden rods tied together with an axe in the middle.
The ANR carried on this tradition, putting the feature on
their G55 aircraft during WWII.  The propeller spinner is
also black and white; the blades are black with yellow tips.
Exhausts pipes are rusty brown and the pitot tubes silver. 
The Fiat G55 was such an effective little aircraft that it

caught the attention of the German Luftwaffe
who had captured examples for evaluation in

Germany.  They went on to manufacture some
G55s but it was late in the day for them and

production was small.  However, later Italian
production echoed the German influence.

AVIATION1:72
SCALE

NEW
Fiat G55 Centauro - 
Montefusco-Bonet 
Squadra 1944
                   SCALE        PRICE
AC112   1:72  £19.95

MODEL
AVAILABLE

AGAIN

Messerschmitt Bf 109E-4
                                 SCALE        PRICE
AC002            1:72  £16.95
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N SCALE
NEW
Tooling!

Oxford Diecast, PO Box 62, Swansea, UK, SA1 4YA
TEL: 02038 877802  www.oxforddiecast.co.uk

NEWVW T1 Samba Bus - 
Sealing Wax Red/Beige Grey
                                 SCALE        PRICE
NVWS001*   1:148   £6.95

VW Pick Up - Light Grey 
                            SCALE       PRICE
NVW002*  1:148  £7.45

VW Beetle - Ruby Red 
                            SCALE       PRICE
NVWB002 1:148  £5.95

Tram - London Transport 
                          SCALE        PRICE
NTR001    1:148   £8.95

VW T1 Samba Bus - Sealing Wax Red/Beige Grey
Enthusiasts of 1:76 scale Oxford models have already
been treated to this tooling variation of the VW T1
Camper.  Now it’s been downsized as a welcome addition
to the N scale series too.  The VW T1 Samba Bus also
belonged to the first generation of the T1, emerging in
1951 and was the most luxurious version.  Differentiating
features included two pivot doors at the side and a fabric
sunroof.  It had a wealth of windows, too - up to 23 in
some cases.  VW’s advertising used this feature to
promote the T1 as a great vehicle for scenic tours!  
The Samba came with two-tone bodywork separated 

by a decorative strip.
Our 1:148 scale model captures all the detail of the real
thing and is also an exact replica of its larger Oxford
counterpart.  Colourwise it appears here in a muted red
with a beige grey upper body and off white roof panel.
Registered 192 YUD, the interior seating, floor and
steering wheel are moulded in the same off-white as the
roof panel while the dashboard echoes the red body
colour.  White bumpers, chrome and red wheels and
silver body trim complete the effect.  It makes you want
to get aboard and have a change of scenery.
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Oxford Diecast, PO Box 62, 
Swansea, UK, SA1 4YA

TEL: 02038 877802  
www.oxforddiecast.co.uk

1:76 SCALE
MODELS AVAILABLE AGAIN!

Cortina MK I White
                              SCALE      PRICE
76COR1001  1:76  £7.45

Orange/Cream Caravan
                              SCALE      PRICE
76CV001      1:76  £7.45

Humberside Fire and Rescue
Pump Ladder
                              SCALE      PRICE
76SFE011     1:76 £24.95

Fowler BB1 No15222 Bristol
Rover & Living Wagon - Dorset
                              SCALE      PRICE
76FBB002    1:76 £29.95

VW T5 California Camper -
Candy White
                          SCALE      PRICE
76T5C002 1:76  £8.95

Massey Ferguson 135 Red
                              SCALE      PRICE
76MF001     1:76  £8.95

LEVC Electric Taxi Black
                              SCALE      PRICE
76TX5001    1:76  £7.45

Austin FX4 Black Taxi
                              SCALE      PRICE
76FX4001    1:76  £7.45
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Once again it is time to update you 
with our development plans

New additions to our release programme include:

1:120 Oxford Commercials
120AT002 Austin Low Loader Taxi Oxford Blue Q4/2023
120LAN2011 Land Rover Series 2 LWB Canvas Bronze Green Q4/2023
120MH004 Scammell Mechanical Horse Van Trailer LNER Q4/2023
120MM015 Morris 1000 Royal Mail Q4/2023
1:120 Oxford Omnibus
120OB002 Bedford OB Coach Southdown Q4/2023
1:148 Oxford Automobile
NCAP003 Ford Capri Mk3 Diamond White Q1/2024
NESC001 Ford Escort Mk2 Canival Red Q1/2024
NFC5001 Ford Cortina Mk5 Cardinal Red Q1/2024
NFF002 Ford Fiesta Mk1 Nevada Beige Q1/2024
NMGB004 Iris Blue MGB Roadster Q4/2023
1:148 Oxford Commercials
NCA030 Bedford CA Ice Cream Van Hockings Q3/2023
NFTC005 Frozen White Ford Transit Connect Q4/2023
1:148 Oxford Emergency
NDIS006 Land Rover Discovery 4 West Midlands Police Q4/2023
1:43 Oxford Automobile
43DS1003 Land Rover Discovery 1 Marseilles Blue Q4/2023
1:72 Oxford Aviation
AC120 H.Gaub/G.Schroder A.F.U.Recon.Grp. Poland 1939 

Henschel HS126 Q4/2023
1:76 Oxford Automobile
76DS1003 Land Rover Discovery 1 Marseilles Q4/2023
76FE004 Ford Escort Mk1 Daytona Yellow Q3/2023
76FR001 Ford Ranger Raptor Agate Black Metallic Q1/2024
76KG003 VW Karmann Ghia Lavender/Pearl White Q4/2023
76LRD009 Land Rover Discovery 3 Vienna Green Q3/2023
76LRD2003 Land Rover Discovery 2 Alveston Red Q4/2023
76MINGT007 Citron Mini 1275GT Q4/2023
76MST003 Austin Maestro Black Q4/2023
76RP5001 Rover P5B Arden Green (HRH The Queen) Q1/2024
76VC005 Vauxhall Corsa Oriental Blue Q3/2023
76VW032 VW Bay Window Camper Silver Grey/White Q3/2023
76VWS010 VW T1 Camper Titan Red/Beige Grey Q4/2023
76WO006 Wolseley 18/85 Green/Black Q3/2023
1:76 Oxford Commercials
76DEF019 British Gas Land Rover Defender LWB St. Wagon Q4/2023
76SEN002 Tate & Lyle Sentinel Dropside Q4/2023
76SHP012 Sherpa Van British Rail Q3/2023
76T5V006 VW T5 Van Silver Q3/2023
76TR019 Mobile Trailer Mini Donuts Q3/2023
76VW033 VW Bay Window Pick Up Poppy Red/White Q3/2023
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Oxford Diecast, PO Box 62, Swansea, UK, SA1 4YA
TEL: 02038 877802  www.oxforddiecast.co.uk

1:76 Oxford Emergency
76CUS009 Ford Transit Custom Essex Fire & Rescue Service Q3/2023
76LAN188025 Land Rover Series I 88" Canvas AA Highland Patrol Q3/2023
76VEO003 Greater Manchester F & R Service Volvo FL Emergency One

Pump Q4/2023
1:76 Oxford Gift
76MB012 Mercedes Actros Semi Low Loader & 531 70 Loadall Q4/2023
1:76 Oxford Haulage
76DE001 Biffa Dennis Eagle Olympus Refuse Truck Q1/2024
76MSV011 Mercedes Sprinter Van Crouch Recovery Q3/2023
76VOL4013 Volvo FH4 GXL Semi Low Loader Crouch Recovery Q3/2023
1:76 Oxford Military
76K2002 51st Highland Division 1944 Austin K2 Ambulance Q4/2023
76RL004 Bomb Disposal Broadbridge Heath Bedford RL Q4/2023
1:76 Oxford Omnibus
76DB003 York Bros. Duple Britannia Q4/2023
1:76 Oxford Showtime
76LW005 Living Wagon Brown Q3/2023
1:87 Oxford Automobile
87BC55007 1955 Buick Century Carlsbad Black/Windsor Grey/

Dover White Q3/2023
87BCE54004 1954 Buick Century Estate Wagon 

Matador Red/Carlsbad Black Q3/2023
87CC61004 1961 Chrysler 300 Convertible (Closed) 

Cinnamon/White Q3/2023
87CI61006 1961 Chevrolet Impala Jewel Blue/White Q3/2023
87CIS58002 1958 Chevrolet Impala Sport Coupe 

Colonial Cream/Snowcrest White Q4/2023
87CNY55001 1955 Chrysler New Yorker Deluxe Coupe St. Regis 

Tango Red/Platinum Q1/2024
87CV50004 1950 Chevrolet Panel Van Speciality Foods Q3/2023
87DP48004 1948 Dodge B-1B Pickup REA Q4/2023
87FF60001 1960 Ford Fairlane Sedan 500 Town Monte Carlo

Red/Corinthian White Q1/2024
87MT57005 1957 Mercury Montclair Tuxedo Black Q3/2023
87NR50001 1950 Nash Rambler Custom Landau Convertible (Open)

Strato Blue Q1/2024
87OC57002 1957 Oldsmobile 88 Convertible (Roof Up) 

Banff Blue/Alcan White Q4/2023
87PB65001 1965 Plymouth Barracuda Gold Q1/2024
87PG66002 1966 Pontiac GTO Montero Red Q4/2023
87PS59002 1959 Plymouth Belvedere Sedan 

Tanner Yellow Cab Co. S California Q4/2023
87TR019 Mobile Trailer Mini Donuts Q3/2023

Once again it is time to update you 
with our development plans
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